PODSTATNÁ  JMÉNA  -  OPAKOVÁNÍ

1. Urči podstatná jména abstraktní A a konkrétní K:
časopisy



let



vítězství

knoflík



batole



vidlička

prodavač



nemoc


radost

špaček



stesk



zlost

2. Užij podstatná jména ve dvojím významu – jako A i jako K:

pohled -
 _____________________________________________________



______________________________________________________

cesta -  ________________________________________________________



______________________________________________________

vjezd -  _______________________________________________________

______________________________________________________

3. Urči podstatná jména pomnožná P, hromadná H a látková L:

Velikonoce


dveře



dříví

pivo



křoví



nůžky

Louny



listí



železo
voda



káva



lidstvo
4. Utvoř správný tvar:

básník Fráňa Šrámek (6.p. č.j.)


starosta Ota Novák (3.p. č.j.)

pan zástupce (5.p. č.j.)

fotbalista (1.p. č.mn.)

práce (7.p. č.mn.)

balíček (6.p. č.mn.)

5. Použij správný tvar:
Lidé pracovali na malých (políčko) _____________. Nevyhýbej se žádným (práce) ___________. S (poctivost) ____________ nejdál dojdeš. Tito (člověk) _____________ jsou velmi pracovití. Diplomy byly předány dvěma šikovným (hoch) ____________. Ke všem (starost) _____________ mu přibyly další. Dešťovky se živí zetlelými (část) _____________ rostlin.

6. Doplň i / y:

Ob__l__ na pol__ch zlátlo a vonělo. Motýl__ zářil__ jako drahokam__. Někteří sokol__ se živ__l__ téměř výhradně holub__. Přicházel m__sl__vec se dvěma ps__. Nad osadam__, pol__ , lukam__ a hol__m__ kopci se vzduch r__ chle ohřeje.

ŘEŠENÍ
PODSTATNÁ  JMÉNA  -  OPAKOVÁNÍ

1. Urči podstatná jména abstraktní A a konkrétní K:
časopisy
  K


let        A


vítězství  A
knoflík
  K


batole
  K


vidlička   K 
prodavač
  K


nemoc  A


radost      A
špaček
  K


stesk     A


zlost        A
2. Užij podstatná jména ve dvojím významu – jako A i jako K:

pohled -
 K – např.  Z výletu jsme poslali rodičům pohled.


 A – např. Pohled do údolí upoutával stovky turistů.
cesta -   K – např. K domu vedla kamenitá cesta.

         A – např. Cesta letadlem je pohodlnější než autobusem.


vjezd -  K – např. Vjezd do dvora byl zamčený.
                  A – např. Do této ulice je vjezd zakázán.
3. Urči podstatná jména pomnožná P, hromadná H a látková L:

Velikonoce   P


dveře
   P


dříví        H
pivo
      L


křoví
   H


nůžky      P 

Louny           P


listí
   H


železo     L
voda
      L


káva
   L


lidstvo     H
4. Utvoř správný tvar:

básník Fráňa Šrámek (6.p. č.j.)
o básníku Fráňovi Šrámkovi
starosta Ota Novák (3.p. č.j.)
starostovi Otovi Novákovi
pan zástupce (5.p. č.j.)

pane zástupce
fotbalista (1.p. č.mn.)


fotbalisté
práce (7.p. č.mn.)


pracemi
balíček (6.p. č.mn.)


balíčcích / balíčkách
5. Použij správný tvar:
Lidé pracovali na malých políčkách. Nevyhýbej se žádným pracím. S poctivostí nejdál dojdeš. Tito lidé jsou velmi pracovití. Diplomy byly předány dvěma šikovným hochům. Ke všem starostem mu přibyly další. Dešťovky se živí zetlelými částmi rostlin.

6. Doplň i / y:

Obilí na polích zlátlo a vonělo. Motýli zářili jako drahokamy. Někteří sokoli se živili téměř výhradně holuby. Přicházel myslivec se dvěma psy. Nad osadami, poli , lukami a holými kopci se vzduch rychle ohřeje.

